HALKALI İMKB MESLEKİ VE TEKNİK ANADOLU LİSESİ 2016-2017 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI

 9. SINIF TÜRK DİLİ VE EDEBİYATI DERSİ 1. DÖNEM 2. SINAVIDIR     -B-

Ad-Soyad:





Sınıf-numara:
Öğretmen öğrencilere derslerini her gün tekrar etmeleri gerektiğini söyledi”

1. Yukarıdaki cümlede iletişimin hangi öğesi yoktur?

A)Gönderici        B)Dönüt               C) Mesaj
              D) Kanal                          E) Bağlam
2.“Kaşgarlı Mahmut her  şeyden önce bir dil bilimciydi, bu nedenle Türkçenin diğer dillerin istilasına uğramasına çok üzülmüş ve bunun için de Divanu Lugatit-Türk adlı eseri kaleme almıştır. Eser Arapalara Türkçeyi ve Türkçenin dil özelliklerini anlatmaktadır.”

Yukarıdaki paragrafta dil hangi işlevde kullanılmıştır? 

A)Heyecana Bağlı    B)Göndergesel      C) Şiirsel 
D) Alıcıyı Harekete Geçirme      E) Kanalı Kontrol 

Aylar ( ) kim bilir ne üzüntülü aylar ( ) geçireceğim bu rutubet dolu hastahanede. Yorgana elimi süremiyorum ( ) yalnız kenarına ilişip geçici bir zaman içinmiş gibi oturuyorum. Bütün her yer rutubet, ilaç kokusu ( ) 

3.Bu parçada yaya ayraçla belirtilen yerlere sırasıyla aşağıdakilerden hangisinde verilen noktalama işaretleri getirilmelidir? 
A) (,) (,) (,) (.) B) (-) (-) (,) (…) C) (-) (-) (;) (:) 
D) (-) (,) (;) (…) E) (,) (;) (!) (…)
4. Türkçede sözcükler yapı bakımından basit, türemiş ve birleşik olmak üzere üçe ayrılır. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bu üç sözcük yapısının da örneği vardır? 

A) Kışların sonu her zaman güzel bir bahar olur. 

B) Ben denize bakarken hayallerim çıkageldi. 

C) Denizdeki balıkların çırpınışı var yüreğimde. 

D) Başlamak bitirmenin yarısıdır evlat. 

E) Küçük şeylerle mutlu olurdu tertemiz kalbi.
5.Türk yazı dili aşağıdakilerden hangisi ile başlar?
A)Orta Asya’dan yapılan göçlerle 

B)Divan-ı Lügâti’t Türk ile

C)Atabetü’l Hakayık  ile 

D)Orhun Kitabeleri ile

E)Dede Korkut Hikâyeleri ile

Ey ahali başınızı döndürüp bakın Anadolu’ya ( )

Nasıl görüyorsunuz Anadolu’yu ( ) Tek tük yerine dokunulmuş ( ) çok yeri boş, uçsuz bucaksız bir toprak ve toprakla bir hizada köstebek yuvası gibi evler ( ) 
6. Bu parçada yay ayraçla belirtilen yerlere sırasıyla aşağıdakilerden hangisinde verilen noktalama işaretleri getirilmelidir? 
A) (!) (.) (,) (…) B) (!) (:) (,) (…) C) (:) (?) (,) (…) D) (!) (.) (,) (...) E) (!) (?) (,) (…)
(I) Sokağın bitimindeki caddeden aşağı indi. (II) Dükkânların vitrinlerine baka baka epey bir zaman yürüdü. (III) Yanından geçen bir arabanın korna sesiyle irkildi. (IV) Kendini yolun kenarına attı. (V) Biraz dinlendikten sonra yürümeye devam etti. 
7.Bu parçada numaralanmış cümlelerin hangisinde bütün sözcükler basittir? 

A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V
8. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde altı çizili sözcüğün kökü isim değildir? 

A) Dalgalanan bayrağımızı bakmaya doyamadık. 

B) Hava birden bire kararmıştı. 

C) Bahçeyi gün aşırı suladığını söylemişti. 

D) Film başlayınca haber verin. 

E) Bu saatte açık berber bulabilir miyim?
9.Aşağıdaki bilgilerden hangisi yanlıştır?
A)Türkçe sondan eklemeli dillerdendir.
B)En etkili iletişim aracı dildir.
C)Türkçe Ural-Altay dil ailesinin Ural kolundadır.
D)Dil kültürün en önemli taşıyıcısıdır.
E)Türkçeye yapı bakımından en yakın dil Moğolcadır.
10. Yazı dili ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlıştır? 

 A) Belli kurallara dayanır.                            

 B) Konuşmaya diline oranla daha geniş bir coğrafyaya hakimdir. 

 C) Türkiye’de bir yazı dili vardır.

 D) Yazı dili olarak Ankara ağzı kabul edilmiştir.                            E) Kuralları yöreden yöreye değişmez.

11.Aşağıdaki altı çizili kelimelerin hangisinde ses olayı yoktur?
A)Bilardo oynamaya ilk gençlik çağlarında heveslenmiş.

B)Uzun bir bekleyişin ardından mutlu haber geldi.

C)Kalabalık karşısında konuşamıyordu.

D)Bu küçücük bakkalda ne ararsan vardı.

E)Ufak tefek bir delikanlı durdu başköşede.

12. Zengin semboller, ritimli sözler ve seslerin uyumlu kullanımıyla ortaya çıkan bir edebî anlatım biçimidir şiir. Bu cümlede türemiş yapıda kaç sözcük vardır? 

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6
Şehre çöken karanlık

  Sokakta bir adam gördü

  Kattı adamı önüne

  Evine götürdü

13.Bu dörtlükte hangi ses olayları vardır?

A) Ünlü düşmesi -benzeşme

B) Yumuşama –benzeşme

C) Benzeşme- ünlü daralması

D) Yumuşama-ünlü türemesi

E) Ünlü daralması-yumuşama

14. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde türetilirken ünlü kaybına uğramış bir sözcük yoktur? 

A) Yaprakların sararmaya başladığı günlerdi. 
B) Nerede şimdi çocukken kokladığımız çiçekler? 
C) Onunla bir gün dahi ayrı kalamayız. 
D) Kar topu yapmaktan elleri buruştu. 
E) Aklını peynir ekmekle mi yedin?

15.Verdiği uzun aranın ardından yeni albümüyle gönlümüzü fethetmeyi başaran  pop müziği sanatçısı bu kez eski şarkılarını yeniden yorumlayarak geçmişe bugünün penceresinden bakıyor ve  dinleyici yine oldukça etkiliyor.
Bu cümlede aşağıdaki ses olaylarından hangisi yoktur?
A)ünlü daralması                                         

B) ünsüz yumuşaması

C)ünlü düşmesi                                              

D) ünsüz türemesi                       

E)ünsüz benzeşmesi

16. Aşağıdakilerden hangisi hikâye türü ile ilgili yanlış bir bilgidir? 

A) İçerikte ayrıntılandırmaya gidilmez. 

B) Anlatımda yalınlık ve yoğunluk görülür. 

C) Öğretme ve yol gösterme esastır. 

D) Yapı unsurları sınırlandırılmıştır. 

E) Olay, durum, halk hikayesi, manzum hikâye ve ben merkezli hikâye gibi türleri vardır.
17. Aşağıdakilerden hangisi farklı türde bir göstergeye örnektir?

A)Trafik lambasının kırmızı yanması

B) “Park yapılmaz” tabelası

C)Yaya geçidi çizgileri

D)Ağaçların dallarının çiçeklenmesi

E) “Yağışlı havada kaygan yol” işareti

Ahmet, sessizce yürüyerek kadının karşısındaki sedire oturdu. Sinirli elleriyle kafasını sıktı. Düşünemiyordu. Yalnız kulakları haddinden fazla yağmuru ve köyün seslerini büyüterek duyuyor, başka bütün hisleri gevşemiş çıkrıklar gibi baş döndürücü bir hızla bir yerinde dönüyorlar ve bu yeri Ahmet bir türlü bulup çıkaramıyordu. Bozukluk kafasında değildi. Köpekler bir sussa yağmur bir an dinse birçok şey düşünebilecekti. Ruhu mengeneye sıkışmış bütün hisleri darmadağın olmuştu. 
18. Bu parçada anlatılan durumu yönlendiren çatışma hangi temele dayandırılmaktadır? 

A) Fizyolojik B) Psikolojik C) Kültürel D) Ekonomik E) Felsefik
19. Öyküleyici metinlerde anlatıcının bakış açısı ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
A) Gözlemci bakış açısında anlatım bir kamera gerçekliğiyle yapılır. 
B) Her hikâye tek bir bakış açısıyla anlatılır. 
C) Hâkim bakış açısında anlatıcı her ayrıntıyı bilen bir yapıdadır. 
D) Kahramanın anlatımı hikâye edilenin öznel bir bakışla aktarılmasıdır. 
E) Bakış açısının değişmesi hikâye içeriğinin ve dilinin de değişmesi anlamına gelmektedir.

I. Bir haftadır Dünya kadar yer dolaştım. 

II. Okulların tatil olmasına onüç hafta kaldı. 

III. DSİ’ye yeni işçi alımları olacakmış. 

IV. Arkadaşlarımda böyle olmasını istiyor. 

V. 29 mayıs İstanbul’un fetih günüdür. 

20. Numaralanmış cümlelerde aşağıdakilerden hangisiyle ilgili yazım yanlışı yapılmamıştır? 

A) Kısaltmaların yazımı B) Sayıların yazımı 

C) “de’’ bağlacının yazımı D) Tarihlerin yazımı 

E) Büyük harflerin yazımı

Ad-Soyad:






Sınıf-numara:
Aylar ( ) kim bilir ne üzüntülü aylar ( ) geçireceğim bu rutubet dolu hastahanede. Yorgana elimi süremiyorum ( ) yalnız kenarına ilişip geçici bir zaman içinmiş gibi oturuyorum. Bütün her yer rutubet, ilaç kokusu ( ) 

1.Bu parçada yaya ayraçla belirtilen yerlere sırasıyla aşağıdakilerden hangisinde verilen noktalama işaretleri getirilmelidir? 

A) (,) (,) (,) (.) B) (-) (-) (,) (…) C) (-) (-) (;) (:) 

D) (-) (,) (;) (…) E) (,) (;) (!) (…)
Şehre çöken karanlık

  Sokakta bir adam gördü

  Kattı adamı önüne

  Evine götürdü

2.Bu dörtlükte hangi ses olayları vardır?

A)Ünlü düşmesi -benzeşme

B)Yumuşama –benzeşme

C)Benzeşme- ünlü daralması

D)Yumuşama-ünlü türemesi

E)Ünlü daralması-yumuşama
3. Türkçede sözcükler yapı bakımından basit, türemiş ve birleşik olmak üzere üçe ayrılır. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bu üç sözcük yapısının da örneği vardır? 

A) Kışların sonu her zaman güzel bir bahar olur. 

B) Ben denize bakarken hayallerim çıkageldi. 

C) Denizdeki balıkların çırpınışı var yüreğimde. 

D) Başlamak bitirmenin yarısıdır evlat. 

E) Küçük şeylerle mutlu olurdu tertemiz kalbi.

4. Aşağıdakilerden hangisi farklı türde bir göstergeye örnektir?

A)Trafik lambasının kırmızı yanması

B) “Park yapılmaz” tabelası

C)Yaya geçidi çizgileri

D)Ağaçların dallarının çiçeklenmesi

E) “Yağışlı havada kaygan yol” işareti
Ey ahali başınızı döndürüp bakın Anadolu’ya ( )

Nasıl görüyorsunuz Anadolu’yu ( ) Tek tük yerine dokunulmuş ( ) çok yeri boş, uçsuz bucaksız bir toprak ve toprakla bir hizada köstebek yuvası gibi evler ( ) 

5. Bu parçada yay ayraçla belirtilen yerlere sırasıyla aşağıdakilerden hangisinde verilen noktalama işaretleri getirilmelidir? 

A) (!) (.) (,) (…) B) (!) (:) (,) (…) C) (:) (?) (,) (…) D) (!) (.) (,) (...) E) (!) (?) (,) (…)
(I) Sokağın bitimindeki caddeden aşağı indi. (II) Dükkânların vitrinlerine baka baka epey bir zaman yürüdü. (III) Yanından geçen bir arabanın korna sesiyle irkildi. (IV) Kendini yolun kenarına attı. (V) Biraz dinlendikten sonra yürümeye devam etti. 

6.Bu parçada numaralanmış cümlelerin hangisinde bütün sözcükler basittir? 

A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V
I.Bir haftadır Dünya kadar yer dolaştım. 

II. Okulların tatil olmasına onüç hafta kaldı. 

III. DSİ’ye yeni işçi alımları olacakmış. 

IV. Arkadaşlarımda böyle olmasını istiyor. 

V. 29 mayıs İstanbul’un fetih günüdür. 

7. Numaralanmış cümlelerde aşağıdakilerden hangisiyle ilgili yazım yanlışı yapılmamıştır? 

A) Kısaltmaların yazımı B) Sayıların yazımı 

C) “de’’ bağlacının yazımı D) Tarihlerin yazımı 

E) Büyük harflerin yazımı

8. Aşağıdakilerden hangisi hikâye türü ile ilgili yanlış bir bilgidir? 

A) İçerikte ayrıntılandırmaya gidilmez. 

B) Anlatımda yalınlık ve yoğunluk görülür. 

C) Öğretme ve yol gösterme esastır. 

D) Yapı unsurları sınırlandırılmıştır. 

E) Olay, durum, halk hikayesi, manzum hikâye ve ben merkezli hikâye gibi türleri vardır.

9.Aşağıdaki bilgilerden hangisi yanlıştır?
A)Türkçe sondan eklemeli dillerdendir.
B)En etkili iletişim aracı dildir.
C)Türkçe Ural-Altay dil ailesinin Ural kolundadır.
D)Dil kültürün en önemli taşıyıcısıdır.
E)Türkçeye yapı bakımından en yakın dil Moğolcadır.
10.Türk yazı dili aşağıdakilerden hangisi ile başlar?
A)Orta Asya’dan yapılan göçlerle 

B)Divan-ı Lügâti’t Türk ile

C)Atabetü’l Hakayık  ile 

D)Orhun Kitabeleri ile

E)Dede Korkut Hikâyeleri ile
Verdiği uzun aranın ardından yeni albümüyle gönlümüzü fethetmeyi başaran  pop müziği sanatçısı bu kez eski şarkılarını yeniden yorumlayarak geçmişe bugünün penceresinden bakıyor ve  dinleyici yine oldukça etkiliyor.
11.Bu cümlede aşağıdaki ses olaylarından hangisi yoktur?
A)ünlü daralması                                         

B) ünsüz yumuşaması

C)ünlü düşmesi                                              

D) ünsüz türemesi                       

E)ünsüz benzeşmesi
12.Aşağıdaki altı çizili kelimelerin hangisinde ses olayı yoktur?
A)Bilardo oynamaya ilk gençlik çağlarında heveslenmiş.

B)Uzun bir bekleyişin ardından mutlu haber geldi.

C)Kalabalık karşısında konuşamıyordu.

D)Bu küçücük bakkalda ne ararsan vardı.

E)Ufak tefek bir delikanlı durdu başköşede.

13. Zengin semboller, ritimli sözler ve seslerin uyumlu kullanımıyla ortaya çıkan bir edebî anlatım biçimidir şiir. Bu cümlede türemiş yapıda kaç sözcük vardır? 

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6
14.Öğretmen öğrencilere derslerini her gün tekrar etmeleri gerektiğini söyledi”

Yukarıdaki cümlede iletişimin hangi öğesi yoktur?

A)Gönderici        B)Dönüt               C) Mesaj
              D) Kanal                          E) Bağlam

15. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde türetilirken ünlü kaybına uğramış bir sözcük yoktur? 

A) Yaprakların sararmaya başladığı günlerdi. 
B) Nerede şimdi çocukken kokladığımız çiçekler? 
C) Onunla bir gün dahi ayrı kalamayız. 
D) Kar topu yapmaktan elleri buruştu. 
E) Aklını peynir ekmekle mi yedin?

“Kaşgarlı Mahmut her  şeyden önce bir dil bilimciydi, bu nedenle Türkçenin diğer dillerin istilasına uğramasına çok üzülmüş ve bunun için de Divanu Lugatit-Türk adlı eseri kaleme almıştır. Eser Arapalara Türkçeyi ve Türkçenin dil özelliklerini anlatmaktadır.”

16.Yukarıdaki paragrafta dil hangi işlevde kullanılmıştır? 

A)Heyecana Bağlı    B)Göndergesel      C) Şiirsel 
D) Alıcıyı Harekete Geçirme      E) Kanalı Kontrol 

Ahmet, sessizce yürüyerek kadının karşısındaki sedire oturdu. Sinirli elleriyle kafasını sıktı. Düşünemiyordu. Yalnız kulakları haddinden fazla yağmuru ve köyün seslerini büyüterek duyuyor, başka bütün hisleri gevşemiş çıkrıklar gibi baş döndürücü bir hızla bir yerinde dönüyorlar ve bu yeri Ahmet bir türlü bulup çıkaramıyordu. Bozukluk kafasında değildi. Köpekler bir sussa yağmur bir an dinse birçok şey düşünebilecekti. Ruhu mengeneye sıkışmış bütün hisleri darmadağın olmuştu. 
17. Bu parçada anlatılan durumu yönlendiren çatışma hangi temele dayandırılmaktadır? 

A) Fizyolojik B) Psikolojik C) Kültürel D) Ekonomik E) Felsefik
18. Yazı dili ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlıştır? 

 A) Belli kurallara dayanır.                            

 B) Konuşmaya diline oranla daha geniş bir coğrafyaya hakimdir. 

 C) Türkiye’de bir yazı dili vardır.

 D) Yazı dili olarak Ankara ağzı kabul edilmiştir.                            E) Kuralları yöreden yöreye değişmez.
19. Öyküleyici metinlerde anlatıcının bakış açısı ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
A) Gözlemci bakış açısında anlatım bir kamera gerçekliğiyle yapılır. 
B) Her hikâye tek bir bakış açısıyla anlatılır. 
C) Hâkim bakış açısında anlatıcı her ayrıntıyı bilen bir yapıdadır. 
D) Kahramanın anlatımı hikâye edilenin öznel bir bakışla aktarılmasıdır. 
E) Bakış açısının değişmesi hikâye içeriğinin ve dilinin de değişmesi anlamına gelmektedir.

20. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde altı çizili sözcüğün kökü isim değildir? 

A) Dalgalanan bayrağımızı bakmaya doyamadık. 

B) Hava birden bire kararmıştı. 

C) Bahçeyi gün aşırı suladığını söylemişti. 

D) Film başlayınca haber verin. 

E) Bu saatte açık berber bulabilir miyim?
Ad-Soyad:






Sınıf-numara:
Öğretmen öğrencilere derslerini her gün tekrar etmeleri gerektiğini söyledi”

1. Yukarıdaki cümlede iletişimin hangi öğesi yoktur?

A)Gönderici        B)Dönüt               C) Mesaj
              D) Kanal                          E) Bağlam
2.“Kaşgarlı Mahmut her  şeyden önce bir dil bilimciydi, bu nedenle Türkçenin diğer dillerin istilasına uğramasına çok üzülmüş ve bunun için de Divanu Lugatit-Türk adlı eseri kaleme almıştır. Eser Arapalara Türkçeyi ve Türkçenin dil özelliklerini anlatmaktadır.”

Yukarıdaki paragrafta dil hangi işlevde kullanılmıştır? 

A)Heyecana Bağlı    B)Göndergesel      C) Şiirsel 
D) Alıcıyı Harekete Geçirme      E) Kanalı Kontrol 

Aylar ( ) kim bilir ne üzüntülü aylar ( ) geçireceğim bu rutubet dolu hastahanede. Yorgana elimi süremiyorum ( ) yalnız kenarına ilişip geçici bir zaman içinmiş gibi oturuyorum. Bütün her yer rutubet, ilaç kokusu ( ) 

3.Bu parçada yaya ayraçla belirtilen yerlere sırasıyla aşağıdakilerden hangisinde verilen noktalama işaretleri getirilmelidir? 

A) (,) (,) (,) (.) B) (-) (-) (,) (…) C) (-) (-) (;) (:) 

D) (-) (,) (;) (…) E) (,) (;) (!) (…)

4. Türkçede sözcükler yapı bakımından basit, türemiş ve birleşik olmak üzere üçe ayrılır. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bu üç sözcük yapısının da örneği vardır? 

A) Kışların sonu her zaman güzel bir bahar olur. 

B) Ben denize bakarken hayallerim çıkageldi. 

C) Denizdeki balıkların çırpınışı var yüreğimde. 

D) Başlamak bitirmenin yarısıdır evlat. 

E) Küçük şeylerle mutlu olurdu tertemiz kalbi.

5.Türk yazı dili aşağıdakilerden hangisi ile başlar?
A)Orta Asya’dan yapılan göçlerle 

B)Divan-ı Lügâti’t Türk ile

C)Atabetü’l Hakayık  ile 

D)Orhun Kitabeleri ile

E)Dede Korkut Hikâyeleri ile

Ey ahali başınızı döndürüp bakın Anadolu’ya ( )

Nasıl görüyorsunuz Anadolu’yu ( ) Tek tük yerine dokunulmuş ( ) çok yeri boş, uçsuz bucaksız bir toprak ve toprakla bir hizada köstebek yuvası gibi evler ( ) 

6. Bu parçada yay ayraçla belirtilen yerlere sırasıyla aşağıdakilerden hangisinde verilen noktalama işaretleri getirilmelidir? 

A) (!) (.) (,) (…) B) (!) (:) (,) (…) C) (:) (?) (,) (…) 
D) (!) (.) (,) (...) E) (!) (?) (,) (…)
(I) Sokağın bitimindeki caddeden aşağı indi. (II) Dükkânların vitrinlerine baka baka epey bir zaman yürüdü. (III) Yanından geçen bir arabanın korna sesiyle irkildi. (IV) Kendini yolun kenarına attı. (V) Biraz dinlendikten sonra yürümeye devam etti. 

7.Bu parçada numaralanmış cümlelerin hangisinde bütün sözcükler basittir? 

A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V

8. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde altı çizili sözcüğün kökü isim değildir? 

A) Dalgalanan bayrağımızı bakmaya doyamadık. 

B) Hava birden bire kararmıştı. 

C) Bahçeyi gün aşırı suladığını söylemişti. 

D) Film başlayınca haber verin. 

E) Bu saatte açık berber bulabilir miyim?

9.Aşağıdaki bilgilerden hangisi yanlıştır?
A)Türkçe sondan eklemeli dillerdendir.
B)En etkili iletişim aracı dildir.
C)Türkçe Ural-Altay dil ailesinin Ural kolundadır.
D)Dil kültürün en önemli taşıyıcısıdır.
E)Türkçeye yapı bakımından en yakın dil Moğolcadır.
10. Yazı dili ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlıştır? 

 A) Belli kurallara dayanır.                            

 B) Konuşmaya diline oranla daha geniş bir coğrafyaya hakimdir. 

 C) Türkiye’de bir yazı dili vardır.

 D) Yazı dili olarak Ankara ağzı kabul edilmiştir.                            E) Kuralları yöreden yöreye değişmez.

11.Aşağıdaki altı çizili kelimelerin hangisinde ses olayı yoktur?
A)Bilardo oynamaya ilk gençlik çağlarında heveslenmiş.

B)Uzun bir bekleyişin ardından mutlu haber geldi.

C)Kalabalık karşısında konuşamıyordu.

D)Bu küçücük bakkalda ne ararsan vardı.

E)Ufak tefek bir delikanlı durdu başköşede.

12. Zengin semboller, ritimli sözler ve seslerin uyumlu kullanımıyla ortaya çıkan bir edebî anlatım biçimidir şiir. Bu cümlede türemiş yapıda kaç sözcük vardır? 

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

Şehre çöken karanlık

  Sokakta bir adam gördü

  Kattı adamı önüne

  Evine götürdü

13.Bu dörtlükte hangi ses olayları vardır?

F) Ünlü düşmesi -benzeşme

G) Yumuşama –benzeşme

H) Benzeşme- ünlü daralması

I) Yumuşama-ünlü türemesi

J) Ünlü daralması-yumuşama

14. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde türetilirken ünlü kaybına uğramış bir sözcük yoktur? 

A) Yaprakların sararmaya başladığı günlerdi. 
B) Nerede şimdi çocukken kokladığımız çiçekler? 
C) Onunla bir gün dahi ayrı kalamayız. 
D) Biraz daha ilerlemelisin. 
E) Aklını peynir ekmekle mi yedin?

15.Verdiği uzun aranın ardından yeni albümüyle gönlümüzü fethetmeyi başaran  pop müziği sanatçısı bu kez eski şarkılarını yeniden yorumlayarak geçmişe bugünün penceresinden bakıyor ve  dinleyici yine oldukça etkiliyor.
Bu cümlede aşağıdaki ses olaylarından hangisi yoktur?
A)ünlü daralması                                         

B) ünsüz yumuşaması

C)ünlü düşmesi                                              

D) ünsüz türemesi                       

E)ünsüz benzeşmesi

16. Aşağıdakilerden hangisi hikâye türü ile ilgili yanlış bir bilgidir? 

A) İçerikte ayrıntılandırmaya gidilmez. 

B) Anlatımda yalınlık ve yoğunluk görülür. 

C) Öğretme ve yol gösterme esastır. 

D) Yapı unsurları sınırlandırılmıştır. 

E) Olay, durum, halk hikayesi, manzum hikâye ve ben merkezli hikâye gibi türleri vardır.

17. Aşağıdakilerden hangisi farklı türde bir göstergeye örnektir?

A)Trafik lambasının kırmızı yanması

B) “Park yapılmaz” tabelası

C)Yaya geçidi çizgileri

D)Ağaçların dallarının çiçeklenmesi

E) “Yağışlı havada kaygan yol” işareti

Ahmet, sessizce yürüyerek kadının karşısındaki sedire oturdu. Sinirli elleriyle kafasını sıktı. Düşünemiyordu. Yalnız kulakları haddinden fazla yağmuru ve köyün seslerini büyüterek duyuyor, başka bütün hisleri gevşemiş çıkrıklar gibi baş döndürücü bir hızla bir yerinde dönüyorlar ve bu yeri Ahmet bir türlü bulup çıkaramıyordu. Bozukluk kafasında değildi. Köpekler bir sussa yağmur bir an dinse birçok şey düşünebilecekti. Ruhu mengeneye sıkışmış bütün hisleri darmadağın olmuştu. 
18. Bu parçada anlatılan durumu yönlendiren çatışma hangi temele dayandırılmaktadır? 

A) Fizyolojik B) Psikolojik C) Kültürel D) Ekonomik E) Felsefik

19. Öyküleyici metinlerde anlatıcının bakış açısı ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
A) Gözlemci bakış açısında anlatım bir kamera gerçekliğiyle yapılır. 
B) Her hikâye tek bir bakış açısıyla anlatılır. 

C) Hâkim bakış açısında anlatıcı her ayrıntıyı bilen bir yapıdadır. 
D) Kahramanın anlatımı hikâye edilenin öznel bir bakışla aktarılmasıdır. 
E) Bakış açısının değişmesi hikâye içeriğinin ve dilinin de değişmesi anlamına gelmektedir.

II. Bir haftadır Dünya kadar yer dolaştım. 

II. Okulların tatil olmasına onüç hafta kaldı. 

III. DSİ’ye yeni işçi alımları olacakmış. 

IV. Arkadaşlarımda böyle olmasını istiyor. 

V. 29 mayıs İstanbul’un fetih günüdür. 

20. Numaralanmış cümlelerde aşağıdakilerden hangisiyle ilgili yazım yanlışı yapılmamıştır? 

A) Kısaltmaların yazımı B) Sayıların yazımı 

C) “de’’ bağlacının yazımı D) Tarihlerin yazımı 

E) Büyük harflerin yazımı

Ad-Soyad:






Sınıf-numara:
Aylar ( ) kim bilir ne üzüntülü aylar ( ) geçireceğim bu rutubet dolu hastahanede. Yorgana elimi süremiyorum ( ) yalnız kenarına ilişip geçici bir zaman içinmiş gibi oturuyorum. Bütün her yer rutubet, ilaç kokusu ( ) 

1.Bu parçada yaya ayraçla belirtilen yerlere sırasıyla aşağıdakilerden hangisinde verilen noktalama işaretleri getirilmelidir? 

A) (,) (,) (,) (.) B) (-) (-) (,) (…) C) (-) (-) (;) (:) 

D) (-) (,) (;) (…) E) (,) (;) (!) (…)
Şehre çöken karanlık

  Sokakta bir adam gördü

  Kattı adamı önüne

  Evine götürdü

2.Bu dörtlükte hangi ses olayları vardır?

A)Ünlü düşmesi -benzeşme

B)Yumuşama –benzeşme

C)Benzeşme- ünlü daralması

D)Yumuşama-ünlü türemesi

E)Ünlü daralması-yumuşama
3. Türkçede sözcükler yapı bakımından basit, türemiş ve birleşik olmak üzere üçe ayrılır. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bu üç sözcük yapısının da örneği vardır? 

A) Kışların sonu her zaman güzel bir bahar olur. 

B) Ben denize bakarken hayallerim çıkageldi. 

C) Denizdeki balıkların çırpınışı var yüreğimde. 

D) Başlamak bitirmenin yarısıdır evlat. 

E) Küçük şeylerle mutlu olurdu tertemiz kalbi.

4. Aşağıdakilerden hangisi farklı türde bir göstergeye örnektir?

A)Trafik lambasının kırmızı yanması

B) “Park yapılmaz” tabelası

C)Yaya geçidi çizgileri

D)Ağaçların dallarının çiçeklenmesi

E) “Yağışlı havada kaygan yol” işareti
Ey ahali başınızı döndürüp bakın Anadolu’ya ( )

Nasıl görüyorsunuz Anadolu’yu ( ) Tek tük yerine dokunulmuş ( ) çok yeri boş, uçsuz bucaksız bir toprak ve toprakla bir hizada köstebek yuvası gibi evler ( ) 

5. Bu parçada yay ayraçla belirtilen yerlere sırasıyla aşağıdakilerden hangisinde verilen noktalama işaretleri getirilmelidir? 

A) (!) (.) (,) (…) B) (!) (:) (,) (…) C) (:) (?) (,) (…) D) (!) (.) (,) (...) E) (!) (?) (,) (…)
(I) Sokağın bitimindeki caddeden aşağı indi. (II) Dükkânların vitrinlerine baka baka epey bir zaman yürüdü. (III) Yanından geçen bir arabanın korna sesiyle irkildi. (IV) Kendini yolun kenarına attı. (V) Biraz dinlendikten sonra yürümeye devam etti. 

6.Bu parçada numaralanmış cümlelerin hangisinde bütün sözcükler basittir? 

A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V
I.Bir haftadır Dünya kadar yer dolaştım. 

II. Okulların tatil olmasına onüç hafta kaldı. 

III. DSİ’ye yeni işçi alımları olacakmış. 

IV. Arkadaşlarımda böyle olmasını istiyor. 

V. 29 mayıs İstanbul’un fetih günüdür. 

7. Numaralanmış cümlelerde aşağıdakilerden hangisiyle ilgili yazım yanlışı yapılmamıştır? 

A) Kısaltmaların yazımı B) Sayıların yazımı 

C) “de’’ bağlacının yazımı D) Tarihlerin yazımı 

E) Büyük harflerin yazımı

8. Aşağıdakilerden hangisi hikâye türü ile ilgili yanlış bir bilgidir? 

A) İçerikte ayrıntılandırmaya gidilmez. 

B) Anlatımda yalınlık ve yoğunluk görülür. 

C) Öğretme ve yol gösterme esastır. 

D) Yapı unsurları sınırlandırılmıştır. 

E) Olay, durum, halk hikayesi, manzum hikâye ve ben merkezli hikâye gibi türleri vardır.

9.Aşağıdaki bilgilerden hangisi yanlıştır?
A)Türkçe sondan eklemeli dillerdendir.
B)En etkili iletişim aracı dildir.
C)Türkçe Ural-Altay dil ailesinin Ural kolundadır.
D)Dil kültürün en önemli taşıyıcısıdır.
E)Türkçeye yapı bakımından en yakın dil Moğolcadır.
10.Türk yazı dili aşağıdakilerden hangisi ile başlar?
A)Orta Asya’dan yapılan göçlerle 

B)Divan-ı Lügâti’t Türk ile

C)Atabetü’l Hakayık  ile 

D)Orhun Kitabeleri ile

E)Dede Korkut Hikâyeleri ile
Verdiği uzun aranın ardından yeni albümüyle gönlümüzü fethetmeyi başaran  pop müziği sanatçısı bu kez eski şarkılarını yeniden yorumlayarak geçmişe bugünün penceresinden bakıyor ve  dinleyici yine oldukça etkiliyor.
11.Bu cümlede aşağıdaki ses olaylarından hangisi yoktur?
A)ünlü daralması                                         

B) ünsüz yumuşaması

C)ünlü düşmesi                                              

D) ünsüz türemesi                       

E)ünsüz benzeşmesi
12.Aşağıdaki altı çizili kelimelerin hangisinde ses olayı yoktur?
A)Bilardo oynamaya ilk gençlik çağlarında heveslenmiş.

B)Uzun bir bekleyişin ardından mutlu haber geldi.

C)Kalabalık karşısında konuşamıyordu.

D)Bu küçücük bakkalda ne ararsan vardı.

E)Ufak tefek bir delikanlı durdu başköşede.

13. Zengin semboller, ritimli sözler ve seslerin uyumlu kullanımıyla ortaya çıkan bir edebî anlatım biçimidir şiir. Bu cümlede türemiş yapıda kaç sözcük vardır? 

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6
14.Öğretmen öğrencilere derslerini her gün tekrar etmeleri gerektiğini söyledi”

Yukarıdaki cümlede iletişimin hangi öğesi yoktur?

A)Gönderici        B)Dönüt               C) Mesaj
              D) Kanal                          E) Bağlam

15. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde türetilirken ünlü kaybına uğramış bir sözcük yoktur? 

A) Yaprakların sararmaya başladığı günlerdi. 
B) Nerede şimdi çocukken kokladığımız çiçekler? 
C) Onunla bir gün dahi ayrı kalamayız. 
D) Kar topu yapmaktan elleri buruştu. 
E) Aklını peynir ekmekle mi yedin?

“Kaşgarlı Mahmut her  şeyden önce bir dil bilimciydi, bu nedenle Türkçenin diğer dillerin istilasına uğramasına çok üzülmüş ve bunun için de Divanu Lugatit-Türk adlı eseri kaleme almıştır. Eser Arapalara Türkçeyi ve Türkçenin dil özelliklerini anlatmaktadır.”

16.Yukarıdaki paragrafta dil hangi işlevde kullanılmıştır? 

A)Heyecana Bağlı    B)Göndergesel      C) Şiirsel 
D) Alıcıyı Harekete Geçirme      E) Kanalı Kontrol 

Ahmet, sessizce yürüyerek kadının karşısındaki sedire oturdu. Sinirli elleriyle kafasını sıktı. Düşünemiyordu. Yalnız kulakları haddinden fazla yağmuru ve köyün seslerini büyüterek duyuyor, başka bütün hisleri gevşemiş çıkrıklar gibi baş döndürücü bir hızla bir yerinde dönüyorlar ve bu yeri Ahmet bir türlü bulup çıkaramıyordu. Bozukluk kafasında değildi. Köpekler bir sussa yağmur bir an dinse birçok şey düşünebilecekti. Ruhu mengeneye sıkışmış bütün hisleri darmadağın olmuştu. 
17. Bu parçada anlatılan durumu yönlendiren çatışma hangi temele dayandırılmaktadır? 

B) Fizyolojik B) Psikolojik C) Kültürel D) Ekonomik E) Felsefik
18. Yazı dili ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlıştır? 

 A) Belli kurallara dayanır.                            

 B) Konuşmaya diline oranla daha geniş bir coğrafyaya hakimdir. 

 C) Türkiye’de bir yazı dili vardır.

 D) Yazı dili olarak Ankara ağzı kabul edilmiştir.                            E) Kuralları yöreden yöreye değişmez.
19. Öyküleyici metinlerde anlatıcının bakış açısı ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
A) Gözlemci bakış açısında anlatım bir kamera gerçekliğiyle yapılır. 
B) Her hikâye tek bir bakış açısıyla anlatılır. 
C) Hâkim bakış açısında anlatıcı her ayrıntıyı bilen bir yapıdadır. 
D) Kahramanın anlatımı hikâye edilenin öznel bir bakışla aktarılmasıdır. 
E) Bakış açısının değişmesi hikâye içeriğinin ve dilinin de değişmesi anlamına gelmektedir.

20. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde altı çizili sözcüğün kökü isim değildir? 

A) Dalgalanan bayrağımızı bakmaya doyamadık. 

B) Hava birden bire kararmıştı. 

C) Bahçeyi gün aşırı suladığını söylemişti. 

D) Film başlayınca haber verin. 

E) Bu saatte açık berber bulabilir miyim?
